
Міністерство освіти і науки України  
Черкаський державний технологічний університет  

Черкаська обласна державна адміністрація  
Департамент цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними  

органами Черкаської обласної державної адміністрації 
Національний університет цивільного захисту України 
Національний університет «Чернігівська політехніка» 

Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 
Український державний університет науки і технологій 

Черкаська медична академія 
Черкаський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України 

Черкаська обласна організація Товариства Червоного Хреста України 
Громадська організація «Асоціація цивільного захисту» 
Громадська спілка «Пожежні-рятувальники України» 

ТОВ «ЦЕНТР СЛУЖБИ КРОВІ «БІОФАРМА ПЛАЗМА»» 
Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ), Федеративна  

Республіка Німеччина 
Пожежна рада міста Гамбург, Федеративна Республіка Німеччина 

Об’єднана платформа «Пошук, рятування, медична та гуманітарна допомога», Турецька 
Республіка 

Університет Східного Лондона, Сполучене Королівство Великої Британії  
і Північної Ірландії  

Жилінський університет, Словацька Республіка 
Вільнюський технічний університет ім. Гедимінаса, Литовська Республіка 

Габровський технічний університет, Республіка Болгарія 
Центр австрійсько-українських культурних досліджень, Австрійська Республіка 

 
 

МАТЕРІАЛИ 
І  Міжнародної  

науково-практичної конференції  
« Т Е Х Н О Л О Г І Ї  Б Е З П Е К И :  

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 
 

12–13 березня 2026 року, м. Черкаси 
 
 

Том 1 
ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ, ПОЖЕЖНА І ТЕХНОГЕННА  

БЕЗПЕКА ТА ОХОРОНА ПРАЦІ 
 
 

Черкаси 
 

2026 



2 

УДК 614.8:351.86:004:502.1](036) Рекомендовано вченою радою 
      Т38 Черкаського державного  
 технологічного університету, 
 протокол № 11 від 16 березня 2026 р. 
 
 
 
Відповідальний за випуск: Цікановський В. Л. 
 

 
Т38 

   Матеріали І Міжнародної науково-практичної конференції  
«Технології безпеки: сучасні виклики та перспективи» :  
12–13 березня 2026 року, м. Черкаси [Електронний ресурс] :  
у 2-х томах / упоряд. : І. Г. Маладика В. Л. Цікановський ; М-во 
освіти і науки України, Черкас. держ. технол. ун-т. – Т. 1. – 
Черкаси : ЧДТУ, 2026. – 397 с. 

 
Обговорення концептуальних засад і стратегічних питань врегулювання 

безпекової складової у сучасних умовах. Підвищення ефективності заходів цивільного 
захисту територіальних громад. Розгляд наукових досліджень і розробок, пов’язаних із 
забезпеченням цивільної, пожежної, техногенної, екологічної безпеки, створенням і 
підтриманням безпечних умов праці, здоров’я та життєдіяльності людини. Розгляд 
нових безпекових рішень у суспільно-політичній, гуманітарно-правовій та 
інформаційній  сферах. Перспективи застосування інформаційних та геоінформаційних 
систем і технологій; безпілотних літальних апаратів; робототехніки; захисту об’єктів 
енергетики та транспорту. Технології захисту у будівництві та відновленні 
інфраструктури в умовах глобальних викликів. 
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науковими підходами та реальними потребами практичної діяльності. 
Подальший розвиток фізичної підготовки пов’язаний із посиленням 
прикладної спрямованості, інтеграцією з психологічною підготовкою, 
використанням сучасних технологій та адаптацією до змін умов 
професійної діяльності, що особливо актуально в умовах воєнного стану, 
зростання кількості надзвичайних ситуацій і погіршення стану безпеки в 
сучасних умовах. 
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1. Нормативи виконання вправ на вступному іспиті з оцінки рівня фізичної 
підготовки для вступників до Національного університету цивільного захисту 
України. https://ors.nuczu.edu.ua/images/myfolder/18.02.2021_1/fizo.pdf (дата 
звернення 24.02.2026). 

2. Наказ МВС України від 20.11.2015 № 1470 – Про затвердження Нормативів 
виконання навчальних вправ з підготовки осіб рядового і начальницького складу 
служби цивільного захисту та працівників Оперативно-рятувальної служби 
цивільного захисту ДСНС України до виконання завдань за призначенням. 

 
УДК 614.8 

 
ПОРІВНЯННЯ АНАЛІТИЧНИХ ТА ІМІТАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РОЗРАХУНКУ ЧАСУ ЕВАКУАЦІЇ ЛЮДЕЙ 
 

Едуард ЩОЛОКОВ, викладач кафедри державного  
нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Порівняння аналітичних та імітаційних методів розрахунку часу 
евакуації людей з будівель показує, що ці підходи відрізняються 
насамперед рівнем деталізації опису руху людських потоків, набором 
вихідних параметрів та можливістю врахування реальних особливостей 
поведінки людей під час пожежі чи іншої надзвичайної ситуації. 
Відповідно до ДСТУ 8828:2019, визначення розрахункової тривалості 
евакуації може здійснюватися із застосуванням спрощеної аналітичної 
моделі, математичної моделі індивідуально-потокового руху або 
імітаційно-стохастичної моделі [1–2]. Аналітичні методи базуються на 
використанні узагальнених характеристик людського потоку, зокрема 
щільності, швидкості та інтенсивності руху, а також на врахуванні 
геометричних параметрів шляхів евакуації, таких як довжина ділянок, 
ширина проходів, дверних прорізів, сходових маршів і виходів. Завдяки 
цьому вони є відносно простими у застосуванні, не потребують значних 
обчислювальних ресурсів і дозволяють швидко отримати розрахункову 
оцінку часу евакуації для будівель із нескладною планувальною 
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структурою. Саме тому аналітичні підходи широко використовують під 
час нормативних перевірок, попередніх інженерних оцінок та розрахунків 
для типових об’єктів [1–2]. 

Разом із тим аналітичні методи мають і певні обмеження, оскільки 
вони ґрунтуються на усереднених параметрах і не завжди здатні адекватно 
відобразити складні просторові умови та реальну динаміку руху людей. 
Зокрема, у межах такого підходу важко точно врахувати нерівномірний 
розподіл людей у приміщеннях, вплив поведінкових факторів, різний 
рівень мобільності евакуйованих, затримку початку руху, взаємодію 
зустрічних або потоків, що злилися, утворення локальних скупчень та 
зміну вибору маршруту залежно від ситуації. У зв’язку з цим аналітичний 
розрахунок не завжди забезпечує достатню точність для об’єктів зі 
складною архітектурою, великою кількістю приміщень, кількома 
альтернативними виходами або неоднорідним контингентом людей, 
наприклад дітей, осіб похилого віку чи маломобільних груп населення. 

Імітаційні методи, на відміну від аналітичних, дають змогу 
моделювати процес евакуації значно детальніше, відтворюючи 
переміщення окремих осіб або груп у просторі будівлі з урахуванням 
конфігурації приміщень, характеристик шляхів евакуації, часу реагування, 
індивідуальної швидкості руху, вибору напрямку руху та взаємодії між 
людьми [3–5]. Такі моделі можуть враховувати стохастичний характер 
окремих параметрів, що наближає результати до реальних умов 
функціонування будівлі під час надзвичайної ситуації. Особливо 
актуальними вони є тоді, коли потрібно оцінити не лише загальний час 
евакуації, а й встановити критичні зони скупчення людей, перевірити 
ефективність окремих виходів, визначити вплив перешкод, сходів, 
поворотів, вузьких проходів і перехресть потоків на загальну картину 
евакуаційного процесу. У сучасній практиці прикладом такого підходу є 
спеціалізовані програмні комплекси, зокрема Pathfinder, які дозволяють 
реалізувати як потокову логіку розрахунку, так і більш складні механізми 
індивідуального руху [3]. 

Водночас імітаційні методи є більш трудомісткими, оскільки 
потребують детального створення геометричної моделі будівлі, задання 
великої кількості вихідних параметрів і ретельного обґрунтування 
прийнятих припущень. Крім того, достовірність результатів такого 
моделювання значною мірою залежить від якості вихідних даних, 
правильності вибору моделі поведінки людей, а також від проведення 
процедур верифікації та валідації програмного засобу [4–5]. Це означає, 
що імітаційне моделювання має вищий дослідницький потенціал, однак 
вимагає більшої кваліфікації виконавця та наявності експериментальних 
або статистичних даних для належного калібрування моделі. 
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Отже, аналітичні та імітаційні методи не слід розглядати як 
взаємовиключні, оскільки кожен із них має власну сферу доцільного 
застосування. Аналітичні методи є ефективними для швидкої нормативної 
оцінки та розрахунків на типових об’єктах із простою схемою евакуації, 
тоді як імітаційні методи доцільно застосовувати для складних будівель, 
об’єктів із масовим перебуванням людей, неоднорідним складом 
евакуйованих та необхідністю детального аналізу поведінки людських 
потоків. Тому в сучасній інженерній практиці аналітичний підхід доцільно 
використовувати як базовий інструмент первинної оцінки, а імітаційний – 
як засіб уточнення результатів і поглибленого дослідження безпечності 
евакуації з будівель. 
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